

# КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 34

17 февраля 1937 г.

(528)

## Ход межзаводского социалистического соревнования между заводами СК

15 февраля 1937 года

Выработка дивинила в контактном газе	
СК-2 . . . . .	114%
СК-3 . . . . .	106,8%
СК-1 . . . . .	92,5%

Выпуск товарного каучука	
СК-2 . . . . .	122%
СК-3 . . . . .	101,3%
СК-1 . . . . .	98,9%

## Работа цеха КИП на под'еме

Измерительные приборы во всяком производстве и особенно на нашем заводе играют очень важную роль. Они составляют неотъемлемую часть каждого агрегата. Поэтому дело чести работников КИП наладить правильную эксплуатацию, т. е. четкость работы измерительных приборов.

Старое руководство завода на такой важный участок, как цех контрольно-измерительных приборов мало обращало внимания. Это, с одной стороны и, с другой стороны, работники этого цеха не имели достаточной бдительности. Это дало возможность группе антисоветских людей стоять у руководства цеха и творить свои гнусные дела.

Всем известно, что до последнего времени большая часть измерительных приборов по цехам завода работала очень плохо. Монтаж проводился на-скользку, не соблюдалось никаких технических условий. Еще хуже был поставлен ремонт приборов. Все это привело к большому развалу измерительного хозяйства.

Нельзя не отметить и такой факт: в цехе КИП не было никакой массово-политической работы и не проводилась технической учебы. Поэтому все делалось по наустарному, приборы знала лишь небольшая группа людей, которая считалась «незаменимой». Эта «незаменимая» группа калечила приборы и устанавливала их не так, как это требовалось.

В каком же состоянии находится измерительная аппаратура в настоящее время? Как перестраивается работа в цехе?

Вместе со всеми рабочими завода работники цеха откликнулись на обращение наркома тов. Орджоникидзе и на вызов завода СК-1; на выпуск каучука в текущем году в два раза больше, чем в предыдущем.

Большинство рабочих и ИТР цеха КИП заключили социалистические договоры — индивидуальные и бригадные. В цехе вновь организована профгруппа, что дало возможность оживить массовую работу; проводятся общие и производственные собрания, организован профполиткружок, которым охвачены все рабочие и ИТР не занимающиеся по другим видам учебы. Парткомом организована партгруппа. Это имеет большое значение. В прошлом все партийцы были расклеваны по всем цехам, следовательно, массово-политическая работа в цехе велась недостаточно. Сейчас мы наладили регулярный выпуск стенгазеты.

Для поднятия технического уровня организованы курсы по измерительным приборам, в которых обучаются все техники и мастера. В скором времени организируются курсы техницизма для рабочих.

За последние месяцы работа измерительных приборов стала значительно улучшаться, все это вследствие того, что за это время проведен ряд мероприятий.

В печном цехе на нескольких печах установлены дифманометры, дающие возможность равномерно по ретортам подавать спирт. На печах второго и третьего коридоров смонтированы и работают балансные установки, которые дают возможность контролировать работу каждой печи. Подготовлены к пуску балансные установки и на втором коридоре. Налажена работа приборов, в которых контролируют подачу спирта на печь.

В цехе генерации произведен ремонт всей подводки и термометры сопротивлений. На нескольких системах улучше-

на работа дифманометров, по которым замеряют расход того или иного газа, или жидкости. В холодильном цехе заново перемонтированы и вновь установлены все приборы и перенесены в машинное отделение в рабочих местах. Также проведен целый ряд работ и по другим цехам.

Все это безусловно начало той большой работы, которую требуется провести в цехе КИП. Весь наличный штат цеха распределен по отдельным участкам работы. Проводится новая структура цеха с целью конкретизации по отдельным видам работ.

Большим тормозом в работе является не всегда серьезное отношение работников производственных цехов к работам проводимым цехом КИП. Как правило, при том или ином цехе, или вновь устанавливаемым аппаратам, — установке измерительных приборов отводится время в последнюю очередь, т. е. когда уже аппарат на пути к пуску. От этого создается спешка по установке прибора. Это приводит к ухудшению качества работы.

Со стороны обслуживающего персонала цехов нет ответственности за приборы, нередки случаи, когда приборы выводят из строя. (Например в газовом цехе: здесь разбили регенератор, в полимеризации — анцигер и т. д.)

При поддержке со стороны руководства завода и общественных организаций, работники цеха выйдут в ряды передовых цехов нашего завода и исправят все существующие недостатки в своей работе.

Нач. цеха КИП Обнорский

## ПОЧЕМУ Я НЕ ВЫПОЛНЯЮ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО СОЦДОГОВОРУ?

Наша смена „Б“ по выполнению обязательств в соревновании идет впереди. Но не все пункты договора мы выполняем.

Не выполняю и я, особенно в отношении потерь; вместо взятых норм 3 гр. у меня потери с 1 по 14 февраля фактически составили 4 гр. Я предлагаю все силы к тому, чтобы добиться снижения потерь, но мне кажется, что большим тормозом в этом деле являются следующие две причины:

1. Печной цех дает газ все время рывками.

2. Компрессора конденсации не придерживаются давления подачи газа и не

дают мне возможности держать нужное давление до скруббера.

Я обязался выполнять точно установленный технологический режим, но большой помехой в выполнении этого обязательства служит то, что до сих пор, мастера из КИП'а не удосужились установить анцигер подачи на 109 и 103 скруббера.

Обязательство о приеме дивинила в газе от печного цеха я выполняю. Жаль только то, что мало дают. Уверен, если печной цех будет работать на полной мощности я сразу все, что мне дадут.

В расходе холода на тонну каучука я добился 40 проц. экономии.

Рабочее место содержи в чистоте и порядке.

В нашем договоре есть обязательство об активном участии в общественной работе. Я являюсь организатором кружка ОСО и работа этого кружка проводится регулярно.

Думаю, что ликвидируя указанные недостатки, договор на социалистическое соревнование мною будет перевыполнен.

Аппаратчик абсорбции Паршин.

## ГДЕ ЗАБОТА О ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Центральным пунктом социалистических договоров между сменами и отделениями газового цеха, есть пункт о движении механических потерь. Я не знаю соревнующихся ли т. Крыжановский, механик цеха, но о том, что он не ведет борьбы с потерями свидетельствует следующее.

Тов. Крыжановский знал, что предстоит остановка завода. Знал он и то, что придется производить ремонт

коммуникации, раз'единять кое-где линии, которые наполнены спиртом, но не приготовился к тому, чтобы собрать этот спирт, не разлить его и спустить в подвал.

Есть в цехе бачек, в который сливают спирт во время ремонта. Но этот бачек настолько был засорен мусором и песком, что при сливке спирта в подвал разлила его много по полу. А вот второй пример. 13

февраля в 7 ч. 30 м. машинист подвала Семшиков, перекачивая спирт из бачка в 120 цистерну, сильно затянул сальник, повернул насос, благодаря чему получилась течь. И пока ликвидировали „Художество“ Семшикова — спирт 4 часа лился на землю.

Такая „работа“ вряд ли даст возможность газовикам выполнять соцдоговор.

Пиш.

## Декь нашей родины

### Коротко

#### НОВЫЙ МОСКОВСКИЙ АЭРОПОРТ

В 28 км. от Москвы строится новый московский аэропорт аэрофлота. Порт будет иметь четыре взлетно-посадочных полосы. Аппары полностью механизированы.

#### Всесоюзное клубное совещание

По решению секретариата ВЦСПС 15 марта созывается всесоюзное совещание по работе профсоюзных клубов. На совещании с докладами выступят руководители 6 клубов. Совещание обсудит также вопрос о руководстве художественной самодеятельностью.

#### СССР на международной ярмарке в Лионе

По примеру прошлых лет Советский Союз примет участие в международной ярмарке, которая состоится в Лионе (Франция) с 4 по 14 марта.

Отправка образцов на ярмарку из Москвы в Лион уже началась.

#### Воздушные соревнования советских летчиков

Тов. Байдуков и Кастанаев предложили через газ. „Правда“ провести воздушные соревнования советских летчиков. Их предложение встретило живой отклик среди летчиков, конструкторов и всех работников авиации. Сейчас центральный аэроclub разрабатывает порядок проведения в СССР воздушных гонок советских летчиков. Намечены трассы для рекордных перелетов. Гражданский воздушный флот примет в соревнованиях активное участие.

#### Маршал Советского Союза А. И. Егоров выехал в Каунас

14 февраля нач. генерального штаба РККА маршал Советского Союза тов. А. И. Егоров по приглашению начальников штабов литовской, латвийской и эстонской армии выехал в Каунас а оттуда он выедет в Ригу и затем в Таллин.

#### Дворец ленинградских пионеров

В центре города Ленина, на гранитном берегу Фонтанки высятся величественная серая колонада. Когда-то мимо этой колонады проносились в Личиков усадьбу царские рысак. У могучих колонн стояли на часах высокие гвардейцы.

Эту бышую царскую резиденцию советская страна подарила ленинградским пионерам и создала в ней чудесный детский дворец.

Дворец пионеров в Ленинграде открылся 12 февраля. В день открытия во дворе состоялось торжественное собрание.

## ПО ЗАВОДАМ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

◆ Коллектив Ярославского резино-асбестового комбината добивается новых успехов. Раньше шинный выпуск был 5,6 тыс. автопокрышек, а сейчас до 9600.

◆ В нынешнем году в Хотькове (Московская область) войдет в эксплуатацию новый завод электроизоляционных материалов.

◆ Мынценский химический комбинат на своей опытной установке перешел на массовое производство целлофана (прозрачная, гибкая пленка из целлолозы, идущая главным образом для упаковки пищевых продуктов).

◆ Завод „Двигатель революции“ (Горький) закончил проектирование и приступил к изготовлению опытных образцов газовых двигателей 140 лощ. сил.

◆ Инженер Н. Я. Эпп предложил оригинальный способ автоматического регулирования скорости резания в зависимости от нагрева инструмента.

Станки, построенные по этому способу, дадут возможность получать максимальную производительность вне зависимости от квалификации рабочего.

## Монтажники задерживают установку скрубберов и 125 колонны

Монтажному отделу поручено установить в газовом цехе 125 колонну. С пуском ее газовой цех значительно улучшит свою работу.

Но установка колонны идет исключительно медленно, при чем ведется не основная работа, а подготовительная,—как скавал мастер Клепиков: «готовим пока болты», к основной работе по установке колонны будет приступлено, не раньше 10-15 марта. Тов. Клепиков мотивирует задержку установки колонны тем, что у него недостаточна рабочей силы.

Еще отвратительной картина по установке скрубберов, которые также имеют прямое назначение—улучшить работу цеха, а следовательно и всего завода.

По приказу директора завода скрубберы должны быть пущены 15 февраля, а к их установке приступили только 10 февраля. Здесь тоже не обошлось без объективщины, видимо, такой уж стиль работы у работников

монтажа; прикрываться всякими причинами и этим самым задерживать пуск объектов.

Начальник монтажа тов. Канаев не стесняясь заявил, что задержка произошла из-за отсутствия квалифицированных сварщиков.

Нельзя не отметить и такой возмутительный факт. Мастер Клепиков с санкции начальника Канаева установил в отделении старой отмычки два полимеризатора и когда начал их испытывать они оказались худыми. На эту работу было затрачено два дня бригадой рабочих. И еще больше будет затрачено времени для того, чтобы вытащить их и поставить новые.

По заявлению Канаева и Клепикова это вызвано тем, что наружи их испытывать нельзя, так как стояла очень холодная погода, а поэтому мы решили затаскать их в помещении и там испытывать.

Так работают монтажники  
Т. Тиачев.

## ТОВАРИЩИ ПОДУМАЙТЕ КАК УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

На расширенном заседании совета ВОИЗ'а было решено: дать в текущем году по заводу экономки от внедрения рационализаторских предложений 4—5 миллионов рублей.

Как борются за эту цифру рационализаторы цеха полимеризации?

В январе работники цеха подали 8 предложений, из них принято 4: два тов. **Васильева** и два коллективных—тов. **Папера** и тов. **Лобнова**. Из четырех—два предложения внедрены и два находятся в исполнении. Экономический эффект от данных предложений определяется в несколько десятков тысяч рублей.

За первую декаду февраля поступило еще четыре предложения, из которых три приняты. Внесены они тов. **Васильевым** и тов. **Шаманниным**. Эти успехи выдвигают цех на первое место по рационализаторской работе, но в тоже время говорят о большом минусе. Ведь все вышеперечисленные товарищи являются инженерно-техническими работниками цеха.

Основные кадры цеха это женщины-аппаратчицы. От них предложений не поступает. Очевидно, они считают, что их аппараты работают в совершенстве и что нового ничего нельзя придумать, а между тем это далеко не так.

Горемышев

## Пьяница Южов и его покровители

Стеклодув Южов в 1935 году был уволен за пьянку на производстве, а в 1936 году был вновь принят снова на работу. Южов не исправился, а наоборот, еще больше стал пьянствовать: он приходит на работу систематически в пьяном виде: когда сдает посуду лаборанткам—требует от них спирта и потом пьет его тут же на рабочем месте.

О том, что пьянствует Южов на производстве и вымогает спирт у лаборантов знает начальник лаборатории Лифшиц и заместитель Уваров, но мер почему то не принимают. Южов как бригадир систематически обзывает своих рабочих дураками, сводочами и т. д. Так он обзывал Бобина, Осипова, Школина и др.

У Южова есть ученики—Школин и Дударев, он использует их не по назначению: посылает их за водой, за булочками.

Спрашивается, когда же администрация лаборатории приведет к порядку пьяницу Южова.

Булгаков, Осипов, Бобин, Мартышкин и др.

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### Завком не помог собрать страхделегатов

Заболелаемость на нашем заводе с каждым месяцем растет, а завком не принимает никаких мер к изжитию заболелаемости. Страховой актив работает плохо. Я неоднократно говорил тов. Ладутину, чтобы он помог собрать страхделегатов на

совещание, но он только обещает, но не собирает. Тов. Ладутин,—соберите страхделегатов и поговорите с ними о их работе. Это даст снижение заболелаемости.

Бригадир страхделегатов  
Самодуров Д. И.

### ТАКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ —НЕ ХАЛАТНОСТЬ, А САБОТАЖ

Много болтливых обещаний льется из уст работников цеха обработки, много раз их останавливали доказывая, что не словами, а делами добиваются хорошего ухода за оборудованием, а значит и предупреждения аварий.

Но все и ныне там. Моторист смены „Г“ старого корпуса Тихомиров, во время работы, гуляет по цеху. Мало того, что 14 февраля он уснул на работе—он так сильно спал, что ему вырвали нос чернилами. А ведь работа моториста требует особе бдительного ухода за мотором, предупреждения остановки его.

Таких, как Тихомиров надо заставить четко уяснить себе обязанности граждан СССР, записанные в нашей Конституции и выполнять их.

Если же Тихомиров не хочет выполнять обязанностей гражданина—ему не место здесь. С.

### ПОЛГОДА ВОЛОКИТЫ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАКАЗА

В сентябре прошлого года монтажники сдали заказ механическому цеху на обработку шести валов и к ним муфт и шпонов. Эта работа осталась не закончена до сих пор.

Месяц назад, механической мастерской монтажники сдали валы на проточку для вальцовых шестеренок. И этот заказ

не сделан.

Мастера монтажа Бакаланов и Голиневич несколько раз надели работников механической мастерской о необходимости выполнить заказ, но работники отнекиваются только обещаниями. Просим их прократить волокиту и выполнить заказ.

Монтажники

### НА КАТКЕ В ПЬЯНОМ ВИДЕ

11 февраля на каток явился в пьяном виде Малиновский И. И. и настойчиво потребовал у гардеробщиков Ильичевой выдачи коньков с ботинками. Тов. Ильичева попросила его предъявить пропуск или паспорт. Малиновскому это не понравилось, он начал кричать и выражаться не цензурными словами. Общественность должна призвать к порядку Малиновского.

Русаков, Памин

### ПЬЯНКУ И КАРТЕЖНУЮ ИГРУ—ВЫРВАТЬ С КОРНЕМ

В номерах гостиницы (барака № 1), в выходные дни происходит пьянка и азартная картежная игра. В гостинице не проводилась и не проводится культурно-массовая работа. Обслуживающий персонал гостиницы не интересуется чем занимаются жильцы в номерах.

Пьянку и картежную игру в гостинице надо вырвать с корнем. Партком должен прикрепить к ней агитатора из агитколлектива.

И. Егурнов

### Надо, обновить выставку, тов. Зиновьев!

В последнее время в механическом цехе стали учащаться работы с браком. Брак настолько велик, что нач. механического цеха тов. Зиновьев прекратил выставку брака в устроенном для этой цели шкафу.

А напрасно. Показ бракоде-

лов перед общественностью цеха—заставляло бы многих призадуматься над выполнением социалистических обязательств.

Надо обновить выставку брака и бракоделов тов. Зиновьев! Надо бороться против брака! С. Н.

### Создана группа по борьбе с коррозией

Вопросам защиты химической аппаратуры от коррозии придается огромное значение. Для борьбы с коррозией при отделе главного механика завода создана заводская группа. Руковод-

ителем группы назначен А. П. Ханин.

Для проведения и стимуляции работы по борьбе с коррозией выделен фонд в сумме 3.000 рублей.

### БЫТЬ ПОВОРОТЛИВЫМИ В РАБОТЕ

Оформление приема на работу в завод длится с неделю. Причина? Фотография артели „Светлопись“ выполняет фотоснимки для пропусков не менее 5 дней, а иногда и больше.

Завкому надо договориться с артелью „Светлопись“, чтобы фотоквартирка для пропусков в завод, выполнялись на второй день, а не так, как сейчас. Р.

### СВЕТАШОВА КАК БУДТО НЕ КАСАЕТСЯ

7 февраля проходила кольцевая санитарная обработка в бараке 36, в комнате № 11. Взятые простыни и наволочки для кольцевой обработки командант Светашов держал несколько дней, а рабочие спали на грязных матрацах и на подушках без наволочек.

В комнате у нас нет ни радио ни табуреток. Комедант все это знает, но молчит: его как будто не касается, что у нас нет табуреток.

Брованин, Горбачев и др.

## С совещания рабкоров и редакторов цеховых газет

13 февраля состоялось совещание рабкоров и редакторов цеховых стенных газет. Совещание прошло оживленно.

В своих докладах секретарь парткома тов. Назаретян и директор завода тов. Зайденберг особо указали на недостатки в работе заводской газеты „Каучук“ и цеховых стенных газет.

В цеховых стенгазетах молчат о социальном соревновании,—говорит т. Назаретян,—газеты не показывают людей с лучшими образцами работы. Не видно стахановцев. Не отражают газеты нарушение режимов, орыв в выполнении производственной программы. Газеты не освещают опыта лучших людей: стахановцев, мастеров, начальников смен, инженеров.

Газета „Каучук“ также недостаточно освещает ход социальное соревнования.

Надо сейчас охватить все

производственные участки и уделять особое внимание социалистическому соревнованию.

Через газеты мы должны веколыхнуть массу так, чтобы выйти с наилучшими показателями в выполнении производственной программы.

Директор завода Зайденберг в своем выступлении также остановился на вопросах социалистического соревнования:

Нашим газетам и рабкоромам, говорит тов. Зайденберг,—надо полное освещение ход соревнования. Писать об отдельных фактах. Фиксировать опыт передовых людей с тем, чтобы отстающие вышли в передовые.

Газета „Каучук“ отстает от событий. Если мы начали работать в последние дни лучше, поднимаемся в гору, газета же продолжает „плавать“ и пишет, что мы катимся вниз.

Цель газеты—это успевать за жизнью. Газета должна давать события ежедневного дня. Газета должна перейти от освещения технологических вопросов к вопросам организации людей на соц. соревнование. Не может быть социальное соревнование без организации людей.

Редактора цеховых стенгазет должны обобщать всю работу цеха, а редактор заводской газеты „Каучук“—работу завода в целом.

Лица стенгазет невидны, они работают плохо. Рабкоровы не принимают в них участия.

Больше критики и самокритики недостатков!

После выступлений т. т. Назаретян и Зайденберга выступили рабкоровы и редакторы стенгазет. Они подвергли критике и свои стенгазеты, и газету „Каучук“. Они в своих выступлениях больше всего отметились на том, что, по-

дакция газеты „Каучук“ слабо руководит рабкоромами, не ведет с ними достаточной работы. Мало уделяет внимания стенным газетам. Зачастую задерживает и не пропускает письма рабкоров.

—Надо организовать людей вокруг газеты,—говорит тов. Маркевич,—это даст большой успех в ее работе.

Редактора цеховых стенгазет и редакция газеты „Каучук“ заверили совещание, что работу свою перестроят. Главное место уделять социалистическому соревнованию. На своих страницах будут освещать ход работы завода, борьбу за образцовое рабочее место, борьбу с браком. Показывать опыт лучших людей и наравне с ними бороться за выполнение и первыполнение производственной программы.

И. Егурнов.